

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Fundador:  
Juan Botella Pérez

Francisco  
concedido

Redacción y Administración Calle Sagasta, 44  
Toda correspondencia al apartado 178

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la población un mes. . . . . Ptas. 2  
Fuera de la población trimestre. . . . . 7'50  
Ejemplar atrasado, 20 céntimos  
Anuncios y noticias  
según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XVI

Alicante: Miércoles 7 Noviembre de 1928

Núm. 5.116

Firmas de EL LUCHADOR

NUESTRO TIEMPO

## Política de realidades

Por J. DIAZ FERNANDEZ

El desprecio o la indiferencia que una parte muy considerable de la juventud siente por la política, no está de acuerdo con el moderado positivismo que singulariza nuestra época. Los jóvenes dedican sus mejores impulsos a las actividades de orden práctico y prescinden de aquellas aspiraciones abstractas, ideales, que el espíritu fabricaba para embellecer la mocedad. Rutas de fantasía, caminos de esperanza por donde ahora parecen desfilar los ancianos nostálgicos, rejuvenecidos artificialmente gracias al injerto de una doctrina o la lección repetida de la experiencia. Se ha dicho que nuestro tiempo es un tiempo de juventud; pero lo cierto es que en aquellos actos que hacen historia, en aquellas obras donde se necesitaría el ímpetu sanguíneo y vital, el hombre de la juventud fué sustituido por la mano noble, pero macilenta y temblorosa, de la ancianidad. La juventud se distrae y se conforma. Su ambición no vá más allá del minuto que transcurre y así como antes se dejaban a la deriva las empresas difíciles y acometer la vida a garra y diente, ahora el joven procura conservar el puesto seguro y la diversión dominical. A lo más que llega es a presenciar una riña falsa, la del boxeo.

No soy de los que añoran un pasado que solo conozco de oídas, ni de los que se muestran descontentos del tiempo en que viven. Pero estimo saludable encontrarle sus contradicciones y propagar una conducta opuesta a la corriente. El hombre actual, que marcha con los pies bien pegados a la tierra, no sé por qué ha de abandonarse a la voluptuosidad de la despreocupación, si esa es también una forma de sueño vacuo y de suicida renunciamento. Nada más incongruente que una juventud exenta de sentimentalismo y de desinterés, forjada en la máquina, la velocidad y el deporte que se desentiende de los resortes de la vida social; es decir, que no defiende sus bienes materiales, sus conquistas útiles, que al fin y al cabo son bienes de civilización. Los que se indignan con los jóvenes porque aparecen alejados de los problemas morales, servirían mejor a sus convicciones si les incitaran a ser consecuentes con sus gustos y a defenderlos en el área de la vida pública dándole a esto lo que le falta ahora: músculo, valentía y sinceridad.

«La época anterior a la nuestra — escribe Ortega y Gasset — en «El tema de nuestro tiempo», — se entregaba de una manera exclusiva y unilateral a la estimación de lo cultural, olvidando la vida». Es verdad. Al hombre actual le interesa preferentemente la vida, el ejercicio de la vida que es una cualidad nueva y embriagadora de la presente humanidad. El siglo XIX cultivó la muerte con orgullo y a la sombra de ese árbol hermoso y sollozante nacieron revoluciones gloriosas, heroicas inspiraciones,

epopeyas geniales del espíritu. El progreso mecánico determinó una supervalorización de la vida, que se hizo más cómoda y más alegre. Antes bastaba saber morir. Ahora las gentes prefieren la sabiduría de vivir. Un siglo que viajaba en silla de postas y se alumbraba con aceite era un siglo menos sensual y por lo tanto vivía con el pensamiento puesto en un ideal de fantasmagoría, en un trasmundo que era delirioso explorar.

Pero al siglo de las intuiciones y los descubrimientos ha seguido el siglo de la especialización, de la técnica y de la ciencia aplicada. El hombre se beneficia ahora, como nunca, de la civilización. ¿Cómo es posible que no se ocupe de regir y administrar esa enorme fortuna de vitalidad que es toda la vida moderna? Porque la política es la actividad pública más cargada de realidades, la más sujeta a los grandes problemas que rodean la existencia individual y colectiva. Precisamente nunca como en esta hora tiene más razón de ser la política, aún sin acudir a la definición aristotélica. Quizás el arte de los Estados no tuvo nunca una atmósfera tan propicia, un clima tan favorable. Las concentraciones industriales, la invasión del campo por la urbe, el predominio de la democracia, la socialización de la cultura: todo surge de esa fecunda matriz de la política, llámenle sindicalismo, socialismo, parlamentarismo o régimen de corporaciones. No vale adjudicar al vocablo «política», una significación caprichosa. Las fórmulas políticas han cambiado, tienen fisonomías diferentes, pero son, en esencia iguales: el desenvolvimiento del hombre dentro de la vida social. Se arguye que los grandes pleitos actuales son de carácter económico; pero se olvida que la lucha política siempre ha sido eso: guerra económica. Las revoluciones inglesas de 1640 y 1688 baluartes del liberalismo parlamentario, no significan otra cosa que la pugna entre terratenientes y productores. Luchan entonces «cabezas redondas» (burgueses y artesanos) y «caballeros» (palatinos) o «Whigs» y «Tories», como se denominaron posteriormente. La Revolución francesa acaba lo mismo con los privilegios materiales de los nobles que con sus privilegios de tipo social. Por lo regular, todos los grandes conceptos políticos, esas soberanas palabras de libertad, fraternidad, democracia, constituyen la envoltura del fruto económico que codician las muchedumbres.

Siendo, pues, la hora presente la que marca el contorno real de las aspiraciones inmediatas del hombre, hallándonos como es notorio en una época que persigue por encima de todos los valores tangibles de la vida humana, el órgano más eficaz que poseemos para alcanzarlos dentro de la equidad y de la justicia será la política. Política de realidades, política de juventud, política positiva, donde

crystalice el esfuerzo y los bienes de la vida se distribuyan sin privilegios con arreglo a los merecimientos de cada cual. El carácter de la sociedad contemporánea nos ha hecho más que nunca ciudadanos, miembros de un cuerpo vivo, disciplinado y orgánico. ¿Cómo vamos a pedirles a los jóvenes que participen en la dirección de esa vitalidad que se desborda con briosísima insistencia?

Por lo que se refiere a nuestro país, si las gentes estuvieran atentas a la obra de sus hombres aprovecharían mejor las lecciones de algunos y serían más fieles a sus doctrinas. Otra vez acude a la pluma el nombre de Ortega y Gasset cuyo pensamiento está fecundado por la preocupación política. Esto no lo han aprendido de él muchos de aquellos que le siguen. Por el contrario, permanecen encerrados en sus torres estéticas, lejos del torrente social que no les conmueve siquiera. Hablan de juventud y de vitalidad, cantan el deporte y la máquina, y sin embargo se apartan con terror de todo contacto con las fuentes auténticas de esa energía. No saben hacer un alto en las tareas del arte para acudir solicitos a la conciencia nacional y cuidar que la vida pública sea la vida civilizada y fecunda que deben tratar de construir todos los hombres inteligentes, aun que no sea más que en beneficio de sí mismos y de su obra.

Ya puestos en la ineludible necesidad de proceder a la revisión del abastecimiento hídrico de Alicante, cuatro son los puntos fundamentales a los que hay que atender, y que plantean otros tantos problemas de análoga importancia en los momentos actuales: la cantidad, la cantidad y el precio del agua, y el sistema mediante el que se va a realizar el suministro. Los dos primeros, como quiera que se hallan expresamente determinadas en la ley, no ofrecen alternativas en la manera de escoger. Ni la dotación puede ser inferior a 200 litros por habitante y día — es decir, el triple de lo que hoy está organizado — ni los caracteres pueden no encajar en el cuadro establecido por disposiciones vigentes, ya mencionadas en nuestras columnas, y si sobradamente conocidas de todo el mundo, no tan cumplimentadas como debieran serlo. El factor precio es, pues, el primero de los que quedan a la eficacia de la libre gestión. Su importe dependerá de muy diversas circunstancias, pero siempre, entendiéndose bien, siempre que el aporte de agua a la capital no exceda o no deba exceder de catorce o quince céntimos de peseta el metro cúbico, hablar de precios superiores a cincuenta céntimos esa unidad, será pagar el servicio con notoria carestía. Claro que el punto de vista de las empresas abastecedoras con un elevado capital nominal y un no menos elevado montante de obligaciones a interés, será distinto en todo momento al punto de vista de un consumidor razonable. Pero

crystalice el esfuerzo y los bienes de la vida se distribuyan sin privilegios con arreglo a los merecimientos de cada cual. El carácter de la sociedad contemporánea nos ha hecho más que nunca ciudadanos, miembros de un cuerpo vivo, disciplinado y orgánico. ¿Cómo vamos a pedirles a los jóvenes que participen en la dirección de esa vitalidad que se desborda con briosísima insistencia?

Por lo que se refiere a nuestro país, si las gentes estuvieran atentas a la obra de sus hombres aprovecharían mejor las lecciones de algunos y serían más fieles a sus doctrinas. Otra vez acude a la pluma el nombre de Ortega y Gasset cuyo pensamiento está fecundado por la preocupación política. Esto no lo han aprendido de él muchos de aquellos que le siguen. Por el contrario, permanecen encerrados en sus torres estéticas, lejos del torrente social que no les conmueve siquiera. Hablan de juventud y de vitalidad, cantan el deporte y la máquina, y sin embargo se apartan con terror de todo contacto con las fuentes auténticas de esa energía. No saben hacer un alto en las tareas del arte para acudir solicitos a la conciencia nacional y cuidar que la vida pública sea la vida civilizada y fecunda que deben tratar de construir todos los hombres inteligentes, aun que no sea más que en beneficio de sí mismos y de su obra.

J. DIAZ FERNANDEZ  
(Prohibida la reproducción).

PUNTUALIZANDO

## El agua en Alicante

este, en un suministro de la naturaleza del a que nos venimos refiriendo, solo encontrará justo el precio en razón de su coste y un prudente beneficio, con abstracción completa de las necesidades muy subjetivas de esas empresas suministradoras. El régimen del servicio no puede ni debe ser otro que el de la municipalización. «Un vecino» ha traído a nuestras columnas las prescripciones atinentes del Estatuto que pueden poner en manos de los intereses generales de la capital, el abastecimiento de aguas. En la inquisición que hemos procurado hacer entre muy diversas personas acerca de sus respectivos criterios, no hemos oído más que una respuesta: hay que municipalizar. Pues bien: poco demostraría ocuparse de sus conveniencias, el Ayuntamiento que contando con la posibilidad legal de extender su actividad a un servicio tan íntimamente ligado con las cuestiones de urbanismo y al bien vivir de los vecinos, por pereza, abandonar al capital privado una función de esta naturaleza que, a mas constituye y constituirá siempre una cantera de pingües beneficios.

Apunte de estas consideraciones, el acuerdo municipalizador habrá de permitir la suavidad en la revisión de la concesión vigente, que por inadecuada a las necesidades de la ciudad, no debiera seguir en vigor. Todavía no sabemos si los análisis se vienen haciendo y si hay alguien con responsabilidad que públicamente afirme sus resultados. El silencio que se guarda acerca de este particular, nos parece de mal augurio, y ni siquiera pretextos de economía en los gastos, sirven para explicar la falta de esos análisis, puesto que en la concesión se pactó que los ocasionados por aquellos serían de cuenta del señor Cauce, primitivo concesionario, que ha traspasado esa, como todas las demás obligaciones, a sus sucesores.

Parece que sea tabú el asunto de las aguas. Ni el más liviano eco despierta el general descontento de los alicantinos en los planos oficiales. Nosotros, sin deseos de crear dificultades a nadie, seguiremos nuestra labor por amor a la equidad y a Alicante. Y nuestro próximo artículo, al que seguirá la publicación de la encuesta que organizamos, hablará del derecho de reversión al Ayuntamiento y de la vigilancia de ese derecho de reversión.

Central Cinema  
VIERNES 9

«La Ley del Hampa»

Que sirva de ejemplo

Una multa cuantiosa

Madrid, (teléfono). — El Ayuntamiento de Orense ha sido condenado al pago de 64.000 pesetas al Instituto Provincial de Higiene y Brigada Sanitaria de aquella provincia, por haber desestimado el recurso entablado por el alcalde del Ministerio de la Gobernación.

## La causa sobre falsificación de billetes del Banco de España y timbres especiales móviles

La calificación provisional del Abogado del Estado

Calificación de los hechos

Según el Abogado del Estado, los antes relatados hechos son constitutivos de los siguientes delitos:  
Los hechos del apartado A: un delito de falsificación de billetes del Banco de España (artículo 303 del Código Penal,) y otro de expención de los mismos.  
Los ídem ídem ídem B: Un delito igual al anterior de falsificación, otro de expención y uno de prevaricación del artículo 370 del Código Penal.  
Ídem ídem ídem C: Un delito de falsificación de billetes del Banco de España en grado de tentativa.  
Ídem ídem ídem D: Otro delito, en grado de tentativa de falsificación como la anterior.  
Ídem ídem ídem E: Falsificación de efectos timbrados (artículo 311 del Código Penal) y otro de expención de acuerdo y en convivencia con los falsificadores.  
Ídem ídem ídem F: Otro delito de falsificación de billetes y otro de expención igual a lo anterior.

Las circunstancias

Por la naturaleza de los delitos que nos ocupan, no aprecia circunstancias de ninguna clase el Abogado del Estado, pero pide al Tribunal con el mejor sentido de equidad, que teniendo en cuenta las circunstancias que concurren en algunos delincuentes, utilice el derecho que tiene prestablecido el Código Penal aun en vigor, en su párrafo 2.º del artículo 2.º para recomendar al Gobierno lenidad en las penas de aquellos para los que resulten excesivas, dado el grado de malicia y el daño causado por el delito.

Dejaré también vislumbrar por el Abogado del Estado, la justicia de pedir la aplicación de la agravante 4.ª del artículo 66 del Código Penal nuevo, caso de que el juicio oral se celebre después de 1.º de Enero en que comenzará a regir, por la textura de algunos de los delitos, a los que cuadra dicha agravante «por las circunstancias de la infracción», que según su texto dice: agrava la responsabilidad: «Haber proyectado el delito y dirigido su ejecución, cuando sea cometido por varios».

Delincuentes y penas

Son sujetos activos de los delitos, los que a continuación se nombran para los cuales se pide las penas que se citan.  
Fernando Reyes: Por cuatro delitos de falsificación, cuatro penas de 17 años, 4 meses y un día de cadena temporal y otras tantas multas de 10.000 pesetas; por la tentativa 4 años, 2 meses y un día de presidio correccional; y por la falsificación de timbres 8 años y un día de presidio mayor.  
Antonio Salazar: Como autor de la falsificación 17 años, 4 meses y un día de cadena temporal y 10.000 pesetas de multa y como cómplice de otra falsificación 10

años y un día de presidio correccional, más 10.000 y 1.500 pesetas de multa respectivamente.

Para Mariano Cárcelos, Francisco Palazón, Casto Secundino Delgado, Pedro Iniesta y José Ruiz Rubio, 17 años, 4 meses y un día de cadena temporal y 10.000 pesetas de multa; y Andrés Antón (Alvaro Delgado) y Juan Hernández dos penas de 17 años, 4 meses y un día de cadena temporal y 10.000 pesetas de multa, más al segundo, 4 años y cuatro meses de presidio correccional como cómplice de otra falsificación.

A don Bonifacio García Serrano, como encubridor de la falsificación 4 años, 2 meses y un día de presidio correccional y 1.000 pesetas de multa; y por la prevaricación 11 años y un día de inhabilitación especial.

Se pide para José María Miralles y Rafael Alenda dos penas a cada uno de 17 años, 4 meses y un día de cadena temporal por las falsificaciones de billetes y 10.000 pesetas de multa por cada delito; y además, a Miralles, 8 años y un día de presidio mayor por la falsificación de timbres; y al Alenda 4 años y 4 meses de presidio correccional por la complicidad en dicha falsificación.

A Javier Montoto, como autor de dos falsificaciones se le pide, las penas de 17 años, 4 meses y un día de cadena temporal y dos multas de 10.000 pesetas; como falsificador de timbres, una pena de 8 años y 1 día de presidio mayor; y por la tentativa de falsificación 4 años, 2 meses y un día de presidio correccional, más 1.000 pesetas de multa.

Al procesado Manuel Alenda, se le pide como cómplice en la falsificación de billetes 10 años y 1 día de presidio mayor y 1.500 pesetas de multa; y como encubridor de la falsificación de timbres, 4 meses y 1 día de arresto mayor y 500 pesetas de multa.

Se solicita para Alfonso García Avalos y Fernando González Amador, por tentativa de falsificación 4 años, 2 meses y 1 día de presidio correccional.

Para José Lavería y Manuel Navarro, 8 años y 1 día de presidio mayor, por la expención de efectos timbrados en convivencia con los falsificadores.

También igual pena para los expendedores de timbres, Victoriano Rostán, Diego Sánchez, José Varón y Francisco Siventi.

Como cómplice de la expención de timbres, se solicita para Joaquín Lavería 6 meses y 1 día de presidio correccional; y la misma pena para Carmen Lozano Roca por igual participación.

Finalmente, para Eusebio Carrasco Sánchez, Santiago Carrasco Sánchez, don Juan García Casanova y José María Pedrujas se pide a cada uno, una pena de 17 años, 4 meses y 1 día de cadena temporal y 10.000 pesetas de multa y además al Pedrujas, 10 años y 1 día de presidio mayor y 1.500 pesetas de multa como cómplice de una de las falsificaciones, Y para todos, responsabilidad

### Automovilistas sin Chauffeur

El problema de vuestro automóvil os lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podreis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

civil, accesorias y costas, con arreglo a derecho.

Después de adherirse el señor Martínez Blanquer a toda la prueba del Ministerio Fiscal—que hace suya—propone la confección documental, pericial (de tres clases de peritos) y la testifical, en cuya lista aparecen 27 testigos más, de los ciento y pico propuestos por el señor Fiscal.

Esta es a grandes rasgos la calificación del Abogado del Estado, cuya obra meritísima, como dijimos al principio, merece algo más que plácemes, si no para estimular a este estudioso funcionario, que no lo necesita, si para que sirva de ejemplo a quienes creen que con la labor cotidiana y corriente se cumple un cometido, a los que debe ponerse como espejo el trabajo desarrollado por don Juan Martínez Blanquer, verdaderamente ingente, desde que comenzó el sumario hace más de año y medio, hasta el escrito que acabamos de glosar, cuyo trabajo tendrá digno coronamiento el día del juicio oral en donde seguramente habrá de pronunciar un brioso informe, lleno de ecuanimidad y repleto de sabia doctrina y elocuente como todos los suyos.

### La Ley del Hampa,

Asuntos policíacos, alevosías, automóviles blindados, robos de establecimientos bancarios y joyerías.

El viernes 9 en el CENTRAL CINEMA

### De Hacienda

Volumen de Ventas

Tenemos entendido que al comprobar la Inspección varias declaraciones deducidas del Libro de Ventas, han encontrado alteraciones de importancia que darán lugar a que se instruyan los reglamentarios expedientes de ocultación, con las multas consiguientes, en proporción con las cantidades defraudadas.

Por nuestra parte y en bien del público y de los industriales y comerciantes en particular, hacemos pública esta referencia oficiosa, en evitación de que se reproduzcan estos casos, que pueden perjudicar los intereses de los contribuyentes.

Al informarnos en la Delegación, aunque no nos han dicho los nombres de los expedientes, se nos confirma la noticia y se advierte que en estos casos, contrastando las medidas con las facilidades y espíritu de benevolencia que tiene la Delegación con los que obran de buena fe, se castigarán las falsedades y alteraciones con las multas máximas que autoriza la Ley.

### Deportivas

#### Balompí

Campeonato regional murciano de segunda categoría

Ya ha comenzado este campeonato del que tanto se ha hablado. La jornada del domingo dió resultados justos y los dió inexplicables.

En la Sección A, los resultados obtenidos, fueron justos. El Hércules, en su campo venció a los albacetenses por 3 a 1, este tanteo fué justo, pues sin jugar como otras veces, jugó lo suficiente para contrarrestar el juego duro, sucio y rápido que los forasteros se atreían.

El «Alicante», perdió por 3 a 0 ante el «Club Deportivo Eldense», que teniendo en cuenta la valía del

\*Deportivo y ser en su propio campo, no se podía de antemano pronosticar; no es extraño que hayan perdido.

Después de estos partidos el cuadro de clasificación de esta Sección es el siguiente:

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Club D. E.	1	1	0	0	3	0	2
Hércules	1	1	0	0	3	1	2
Alicante	1	0	0	1	0	3	0
Albacete	1	0	0	1	1	3	0

En la sección B, los resultados ya no son como se presumían. El resultado del partido «Alcantarilla Imperial», en el que han vencido los primeros al Imperial, por el resultado obtenido y siendo en terreno desconocido, no está mal. Un resultado de 2 a 1 a favor del «Alcantarilla», en su propio campo, no dice nada de superioridad de equipo.

El partido «Aguilas-Español», con el resultado de 4 a 0 a favor del «Español», es verdaderamente inexplicable; un equipo como el «Aguilas», de reconocida valía y el más pronosticado como finalista de este torneo, perder en su campo por el tanteo antes indicado, es verdaderamente desconcertante.

El cuadro de la clasificación de esta sección, después de la jornada del domingo.

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alcantarilla	1	1	0	0	2	1	2
Español	1	1	0	0	4	0	2
Aguilas	1	0	0	1	0	4	0
Imperial	1	0	0	1	1	2	0

En la Sección C, los resultados bastantes normales. El partido entre los «athléticos», murcianos y la «Unión Deportiva», de Totoda, fué favorable a éstos que lograron vencer por 3 a 0 a sus contrincantes.

El jugado por el «Comercial», y el «River Thader», ha dado un resultado justo, dos equipos de juego bastante igualado, la victoria ha correspondido esta vez al «River Thader» por 2 goals a 1 de los «Comerciales».

Los resultados de esta Sección, están todos en consonancia a los equipos.

El cuadro de clasificación de esta sección, después de celebrados estos encuentros es el siguiente:

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Thader	1	1	0	0	2	1	2
U. D. Tot.	1	1	0	0	3	0	2
At. Murcia	1	0	0	1	0	3	0
D. Comerc.	1	0	0	1	1	2	0

Después de la primera jornada, se presenta este torneo interesante, pues en la Sección B, que parecía mas floja, por considerar al Aguilas y el Imperial como superiores a sus adversarios, han resultado fallidos los vaticinios y esto da interés a las contiendas sucesivas.

El Sustrito de Epece

### Cartera del quejoso

Señor Alcalde: En la calle de Maestro Márquez, han construido unas pasarelas que hacían mucha falta. Pero es el caso que se han dejado allí, la piedra sobrante de la obra, interceptando el tránsito y exponiendo a los viandantes a que se rompan una pierna.

¿No habría medio de que esas piedras desaparecieran? ¿No habría medio de advertir de una vez para siempre, que las brigadas, terminada la obra, deben retirar todo el material sobrante?

**CENTRAL CINEMA**

PARA HOY

**Los jinetes rojos**

### El aviador inglés

#### Campbell, que va al Sahara, aterrizó ayer en Alicante

A última hora de ayer tarde, aterrizó en pleno campo un aparato magnífico, tripulado por el famoso aviador inglés capitán Campbell, que lleva como compañero de viaje al capitán Dou.

El aparato procedía de Perpignan, de donde había salido por la mañana y el aterrizaje se efectuó en el campo, por no conocer los aviadores la situación de nuestro aeródromo.

Pronto se orientó el capitán Campbell y elevándose de nuevo, llevó el aparato al campo de aviación.

En el lugar primero del aterrizaje, (partida de Bacarot) quedó el capitán Dou, que mas tarde fué recogido por un automóvil que acudió por él, trasladándose todos a Alicante.

Ni el aparato, ni los aviadores, sufrieron daño alguno.

Como decimos el aparato tripulado por Campbell, salió de Perpignan, en las primeras horas de ayer, siendo propósito de los aviadores llegar hasta el desierto de Sahara para encontrar una porción de terreno firme, donde poder hacer determinados experimentos para recuperar el record mundial del recorrido en automóvil, a través del desierto.

Hasta mañana el aparato no reanudará su vuelo con rumbo a Málaga, desde donde pasará a África.

Lea V. EL LUCHADOR

### La Orquesta de Cámara

Esta entidad musical alicantina, dará un concierto en el Teatro Principal el día 15 del actual. En el programa figuran dos obras no conocidas todavía en España, y «El Contrabando», de nuestro insigne paisano Oscar Esplá.

El próximo 2 de Diciembre, la Orquesta de Cámara dará cuatro conciertos en Palma de Mallorca.

### La Ley del Hampa,

Asuntos policíacos. Alevosías, automóviles blindados, robos de establecimientos bancarios y joyerías.

El viernes 9 en el CENTRAL CINEMA

### Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

#### ENTRADOS

Alice, danés, de Barcelona con madera de Gelle. Alfa, danés, de Ceuta con madera de Helsingfors. Cabo Sanja Pola, español, de Bilbao y Cartagena con carga general. Freixas 3, español, de Valcarca. (Este buque ha entrado de arribada por el temporal y se dirige a Cartagena.

#### DESPACHADOS

Vicente La Roda, español, para Barcelona con carga general y pasaje. Cabo Santa Pola, español, para Valencia y escalas hasta Marsella con carga general. Josefa, español, para Valencia, Cete y Marsella con vino y carga general.

### Pensión Alicantina

y Comedor vegetariano de Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones. Cubiertos económicos. Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la población. Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 5346 A.

BARCELONA

### Los cineas

CENTRAL CINEMA

Estreno de la interesante película americana «Los jinetes rojos», por el conocido caballista Ken Maynard.

#### MONUMENTAL

Reposición, de la celebrada película «La poupé de Paris» creación de la escultural Lily Damita

#### IDEAL

Estreno de la bonita comedia, perteneciente al acreditado programa Ufa «Cuando el amor quiere», interpretada por la simpática Ossi Oswalda.

#### SALON ESPAÑA

Continúa proyectándose la película de series «La vuelta del jete misterioso», por William Desmond.

### La Ley del Hampa,

Asuntos policíacos. Alevosías, automóviles blindados, robos de establecimientos bancarios y joyerías.

El viernes 9 en el CENTRAL CINEMA

### Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche, debut de la compañía lírica en la que figura nuestro paisano el eminente artista Pablo Gorgé.

Programa: «Qué amarga es la vida» y «La del Soto del Parral».

### Cartera de Sociedad

Por los señores de Planelles y para su hijo el farmacéutico don Rafael, ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita Angeles Mora Valero, hija del prestigioso comerciante y respetable amigo nuestro, don Agustín Mora Molina.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de Enero.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Nuestro más cordial parabien a los futuros cónyuges.

—Para reponerse de su pasada enfermedad, ha marchado a Aguas de Busot, nuestro querido amigo don Rafael Martínez Llorca, empleado de la casa de don Juan Guardiola.

—Regresó de Madrid el culto director del Reformatorio de Adultos, don Simón G. del Val.

—Marchó a Madrid el abogado del Estado, don Arturo Fernández Noguera.

—También ha marchado a Madrid el abogado don Carlos Vicedo Blanco, estimado amigo nuestro.

—Llegó de Madrid el registrador de la propiedad, don Manuel Zapater.

—Ha regresado de Suiza el ingeniero don Mauricio Ravaclier, acompañado de su distinguida esposa.

—De su finca el «Mojón Blanco», regresó la familia del comerciante, don José Rodas Fajardo

### Central Cinema

VIERNES 9

### La Ley del Hampa,

### SUCESOS

#### Intento de robo

Se ha dado cuenta al juzgado de guardia de la tentativa de robo, en la tienda de comestibles, sita en la calle de Alfonso el Sabio número 2, en donde los ladrones rompieron el candado y forzaron el cierre metálico.

#### Raterias

Del carro propiedad de Carlos Juan García, le robaron un paquete de mercancías valorado en 17 pesetas.

—De un camión que conducía Rosendo Guerrero, también robaron un fardo de cinta de algodón. No se ha dado con los autores de estas sustracciones.

#### Denuncias

Los hermanos Rafael y Vicente Plauelles, maltrataron a Rosario Ruiz y a su hijo Antonio.

Los primeros quedaron denunciados.

—Por riña y escándalo pasarán a presencia del señor juez, José Esteban Hellin, Lorenzo Martínez Francisca Fructuosa Ortiz y Rigoberto Soler Díaz.

#### Una navaja

Gregorio Navarro Aguilas, de 34 años, debe ser barbero, o tener afición al oficio. Decimos esto al ver la denuncia que contra él se ha presentado. A Gregorio se le ocupó una navaja barbera y sin tener en cuenta nada, lo han «empapelado».

### El jurado que entiende

en la causa contra Toral, presenta la dimisión

En el escrito que han dirigido a Calles, dicen que no quieren poner en peligro sus vidas

Méjico, (radio).—La excitación producida en todo el país por el proceso instruido con motivo de la muerte del general Obregón, llegó a su punto culminante el día de ayer.

Los miembros del jurado presentaron la dimisión de sus cargos, como consecuencia de las amenazas de que han sido objeto por los partidarios de Toral, de una parte, y por los amigos de Obregón por la otra.

El Gobierno se ha negado a aceptar dicha dimisión, disponiendo que fuerzas armadas conduzcan a los miembros del jurado a la sala de Justicia, de buen grado o empleándose los medios que sean necesarios.

En el escrito presentado por los jurados al presidente Calles, dicen:

«Nos vemos obligados a presentar la dimisión de nuestros cargos, porque no queremos poner en peligro nuestras vidas.

No creemos posible actuar con independencia, de tan opuestas amenazas.»

### Central Cinema

VIERNES 9

### La Ley del Hampa,

### SUCESOS

#### Accidente ferroviario

Mtez, (radio).—Por un error en el cambio de agujas descarriló ayer un tren, precipitándose sobre la caseta del guardabarrera, al que causó la muerte. Resultaron destrozados varios vagones y no se tiene noticia de que haya habido víctimas.

### Central Cinema

VIERNES 9

### La Ley del Hampa,

### La Ley del Hampa,

Sugestiva película del mayor interés y la más viva emoción. Se proyectará el viernes 9 en el CENTRAL CINEMA

### Central Cinema

VIERNES 9

### La Ley del Hampa,

### La Ley del Hampa,

Sugestiva película del mayor interés y la más viva emoción. Se proyectará el viernes 9 en el CENTRAL CINEMA

### Un oso para Barcelona

Berna, (radio).—Con destino a Barcelona ha sido embarcado ayer un oso de 22 meses, al que se le ha puesto el nombre de «Romeo». Este oso ha sido regalado a Barcelona por la ciudad de Berna.

## Casa HUESCA

Sagasta, 16 y Castaños, 3

Queda demostrado que soy el que vende con menos utilidad toda clase de calzados

Si quiere comprobarlo, pase por la calle SAGASTA y mire mi escaparate (chaffán Castaños) y se convencerá.

Tenga muy en cuenta que no compro saldos y ofrezco género exclusivamente fabricado para mi tienda.

—NO SE CONFUNDA—

PEDRO HUESCA ESTEVE

Sagasta, 16 y Castaños, 3

## BODEGAS

Tubos y Mangas de goma y de goma y lona —Espirales.—Anhidrido sulfuroso.—Acido tártrico.—Metabisulfito.—Fosfato amónico. Pintura negra para hierros.—Pintura para bocoyes.—Mangas y Mangotes.

DESIDERIO REIG

BAILEN, 8 y 10. ALICANTE

## Después de la dimisión del Gobierno francés

La noticia, ha causado gran sensación en el Extranjero

La opinión general es la de que la crisis se resolverá pronto

París, (telégrafo).—La noticia de la dimisión del gobierno francés, causó tanto estupor como emoción, al llegar a la Cámara de Diputados.

En los pasillos del Senado la impresión fué deplorable, pues se había seguido con gran atención las discusiones del congreso de Angers y se creía que no podía adoptarse ningún acuerdo que diera lugar a la crisis provocada.

Es opinión general, que la crisis se resolverá pronto por el propio Poincaré, en el sentido de una amplia concentración republicana.

### Las consultas

París, (telégrafo).—Ayer mismo comenzaron las consultas. La solución no se presenta muy clara.

En los círculos políticos se prevén dos soluciones: o un Ministerio de concentración republicana o un Gobierno homogéneo, sea de izquierdas o del centro, pero desde luego la unión nacional queda rota en absoluto.

Es seguro que el Gobierno que se forme ha de contar con la confianza de una mayoría del Parlamento que permita continuar la obra emprendida por el señor Poincaré.

### La noticia en el Extranjero

Berlín, (radio).—En los círculos políticos ha causado gran sorpresa la noticia de la dimisión del Gabinete Poincaré.

Se tiene el convencimiento de que el presidente de la República le encargará la misión de formar un nuevo Gobierno.

Desde luego, no se tiene el temor de que cambie en lo más mínimo el estado de las relaciones francoalemanas, pues cualquiera que sea el Gobierno que se nombre habrá de seguir seguramente la política de Locarno.

Los periódicos alemanes se limitan en general a publicar la noticia de la crisis sin comentarla.

\*\*

Londres, (telégrafo).—La noticia de la caída del Gobierno francés ha causado aquí gran sensación.

En los pasillos de la Cámara de los Comunes la impresión dominante es que el señor Poincaré podrá resolver la crisis en forma que hará posible la continuación de la política por él iniciada.

### Una visita

París, (telégrafo).—El presidente de la República fué visitado ayer tarde por el presidente del Senado.

Créese que la crisis no quedará resuelta hasta fines de la presente semana.

### Los probables jefes

París, (telégrafo).—Durante la tarde de ayer se hicieron en el

Senado de conferencias del Senado numerosos comentarios sobre el asunto del día.

Hubo quien dijo que la política de la Unión Nacional no podía seguir por más tiempo y que el partido radical socialista era el primero en padecer sus consecuencias. También se hablaba de los señores Briand y Clemental como probables jefes del Gobierno.

Se aseguraba que Poincaré tenía prevista la crisis desde el pasado domingo, lo que hace suponer que había pensado en la posibilidad de que se le encargara de la formación del nuevo Gobierno, contando de antemano con las personas que pudieran ayudarle a resolver la crisis.

Se cree también que aun cuando la votación del presupuesto en las Cámaras hubiera sido favorable a la opinión del señor Poincaré, ello no hubiera evitado la crisis en el seno del Gobierno, pues en la misma carta dirigida por Poincaré a los cuatro ministros radicales socialistas se dice bien claramente que las divergencias habidas entre su programa y el curso de las discusiones del Congreso de Angers, le movían a no confiar en la aprobación de su política financiera.

### Lo que dice la Prensa

París, (telégrafo).—La prensa comenta la crisis sin mostrar impaciencia, ante la confianza de una solución favorable a base del señor Poincaré.

«Le Quotidien», «L'heure Nouvelle» y «La Volonté», hacen resaltar los grandes servicios prestados al país por el Gobierno dimitido.

«Le Temps», escribe lo siguiente: «El país, único juez y dueño de sus destinos, no espera abandonar-se en manos de los sectores que por su interés se separan del interés común.»

Quiere la unión, quiere que se continúe una política de resurgimiento nacional, quiere orden y quiere tranquilidad.

Ello explica que el nombre de Poincaré sea el que más suene en los actuales momentos.

### Aplazamiento

París, (telégrafo).—Al discutirse en la Cámara de Diputados el asunto de los diputados comunistas electos Badin y Rosse, se acordó que el asunto pasara a informe de una comisión especial, a cuyo efecto se suspendió la sesión hasta las seis de la tarde.

Reunida dicha comisión acordó presentar una proposición rogando se aplazara toda decisión sobre el asunto hasta que quede constituido el nuevo Gobierno.

### El día de hoy

París, (telégrafo).—El presidente Doumergue, ha recibido hoy en

# ANIS SALAS

Insuperable aperitivo

El primero entre los mejores

Fabricante: Salas y Aracil

MONFORTE DEL CID

Representante en Alicante: V. ANTON GARCIA

San Fernando. Bajos.

un despacho oficial la visita de muchos exministros y personalidades, con quienes ha conferenciado.

De las referencias obtenidas, podemos asegurar que la crisis, tardará a ser solucionada tres o cuatro días.

### «La Ley del Hampa»

Sugestiva película del mayor interés y la más viva emoción.

Se proyectará el viernes 9 en el CENTRAL CINEMA

### Una carta que publicaremos mañana

Hemos recibido una carta de don Luis Prats, ingeniero director de vías y obras provinciales, la cual publicaremos mañana, no haciéndolo hoy por falta de espacio.

### Obreros condenados

Burdeos, (telégrafo).—Dos descargadores del puerto, acusados de agresión a los agentes de la autoridad con motivo de la pasada huelga de los dockers, han sido condenados a tres y dos meses de prisión respectivamente.

## IDEAL

HOY  
Cuando el amor  
quiere

Orquesta REPO

### Una fiesta en honor de nuestro ilustre paisano don Rafael Altamira

Bruselas, (radio).—Con motivo de la celebración de la Exposición de arte español y aprovechando la estancia en esta capital del señor Altamira, se organizó ayer una fiesta en su honor.

Asistieron a la misma el primer ministro y el ministro de Negocios belgas, el embajador de España, embajadores de Bélgica en Madrid y numerosos elementos de la colonia española.

Luego hubo baile y recepción.

### «La Ley del Hampa»

Sugestiva película del mayor interés y la más viva emoción.

Se proyectará el viernes 9 en el CENTRAL CINEMA

### Un discurso de Mac Donald, que produce sensación

Londres, (telégrafo).—El señor Mac Donald pronunció ayer un discurso en la Cámara de los Comunes, diciendo que el tratado naval con Francia no es un acuerdo destinado a todo lo contrario.

«El Gobierno de Baldwin» siguió diciendo—ha contribuido a aumentar la miseria de algunos cientos de miles de familias.

Ha faltado descaradamente a los compromisos contraídos cuando se hizo cargo del Poder.

Ha despreciado magníficas oca-

siones de dar a la nación y a Europa entera mayores seguridades de una paz estable.

El discurso produjo sensación en la Cámara.

### La catástrofe producida por la erupción del Etna

Roma, (telégrafo).—La erupción del Etna adquiere las proporciones de una catástrofe.

La corriente de lava cada vez más impetuosa, ha arrasado numerosas casas, cortando las carreteras y las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

Se teme que quede cortada también la vía férrea de Messina, en cuyo caso quedarían suprimidas las comunicaciones con el continente.

El Gobierno organiza urgentes socorros.

### Varios heridos por un toro desmandado

El animal es muerto a tiros por los soldados

Badajoz, (teléfono).—En Puente Palacios un toro que iba al Matadero se desmandó, emprendió veloz carrera por las calles de la población y sembrando el pánico.

Al llegar el toro frente a la cárcel, un soldado le hizo varios disparos de fusil, no haciéndole blanco y teniendo que defenderse con la bayoneta ante los ataques del animal.

Este continuó su carrera perseguido por dos soldados y numerosas personas.

El toro embistió a varias personas.

En las proximidades de la Torre el soldado de cuota Francisco Sánchez alcanzó al toro con un tiro de fusil, matándole.

En la casa de Socorro fueron curadas varias personas heridas por la res.

### «La Ley del Hampa»

Sugestiva película del mayor interés y la más viva emoción.

Se proyectará el viernes 9 en el CENTRAL CINEMA

### Nombramiento de nuevos gobernadores civiles

Madrid, (teléfono).—En la «Gaceta», de hoy aparece la siguiente combinación de gobernadores:

Nombrando gobernador de Navarra a don Manuel Pérez Roldán que lo era de Cuenca.

Nombrando gobernador civil de Cuenca a don Julio Alvarez Guerra, que lo es de Albacete.

Nombrando igualmente gobernador civil de Albacete, a don José Pérez y García de Argüelles, que lo era actualmente de Cuenca.

### Un almuerzo

Barcelona, (teléfono).—A bordo del buque yanqui, anclado en este puerto, el almirante de dicho país, ha obsequiado con un almuerzo a las autoridades.

El alcalde pronunció un discurso, haciendo votos por el fortalecimiento de lazos entre las dos naciones.

### De las elecciones norteamericanas

Nueva York, (radio).—Anoche se conoció el primer resultado definitivo de las elecciones.

Corresponde este resultado a la pequeña ciudad de Nueva Asford (Massachusetts), en donde el candidato republicano había obtenido 28.000 votos, contra 3.000 de Smith.

En Cansas City, Smith obtuvo una mayoría de 990 votos sobre Hower.

En la ciudad de Nueva York la mayoría de votos logrado por Smith es considerable.

No se tienen noticias de haber ocurrido incidentes durante las elecciones.

Solo se sabe que en Jamaica, al depositar su papeleta en la urna uno de los votantes, murió repentinamente, a causa de un ataque al corazón.

### En las elecciones presidenciales, ha triunfado Hoover

Madrid, (teléfono).—Un despacho de Nueva York, participa que en las elecciones para la Presidencia de la República norteamericana ha triunfado el candidato Hoover.

La derrota de Smith, alcanza hasta el cargo que ocupaba en el Gobierno.

De Londres dicen que cuando se celebraba esta mañana una reunión de estudiantes, un avión voló sobre ellos, arrojando una alocución de Hoover, en la que les dirigía un cariñoso saludo.

El triunfo del republicano Hoover, ha causado general satisfacción en todo Norteamérica.

Los partidarios de Smith, especialmente las mujeres católicas que estuvieron rezando casi todo el día de ayer para que triunfara dicho candidato, muestran contrariedades del resultado de la elección.

En la votación han tomado parte más de un cincuenta por 100 de votantes inscritos en el censo.

Se ha dado el caso de que las mujeres han demostrado mayor entusiasmo que los hombres en la votación.

### La estancia de don Alfonso en Palma

Palma, (telégrafo).—Esta mañana, desembarcó don Alfonso siendo recibido por las autoridades.

Don Alfonso visitó la catedral y el palacio de la Almudaina. También visitó el castillo de Bellver. El monarca, comió a bordo, desembarcando nuevamente para recorrer la isla.

Esta noche habrá banquete de honor a bordo del «Príncipe Alfonso», al que asistirán las autoridades.

Luego saldrá don Alfonso para Almudaina.

### Por despido injustificado

Barcelona, (teléfono).—El próximo sábado se verá el juicio seguido a instancias del jefe de bomberos de esta capital, a quien se le relevó del cargo sin causas justificadas.

### Agua y viento

Barcelona, (teléfono).—Desde anoche lueve sin interrupción. Reina fuerte viento huracanado y han caído varias chispas eléctricas.

La circulación de tranvías ha quedado suspendida en el extrarradio.

### Lo que dice «A B C»

Madrid, (teléfono).—El periódico de don Torcuato, se ocupa hoy de las reformas ministeriales, lamentándose de la desaparición del ministerio de Estado.

El citado diario al ocuparse de esto, trata detenidamente de las cuestiones internacionales.

### El Sombrero de Fieltro

nunca fué ni tan bonito ni tan barato como en la presente temporada. Pase a comprobarlo visitando la gran exposición que presenta la casa

Sucor de Tudela, Plaza de Castelar, 4, donde se sirven todos los modelos de buen gusto.

En gorras y composturas es la mejor.

## Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Viuda de Benavent, y Llorca

Especialidad en confecciones a la medida

Artículos del país y extranjeros

## DELCO-LUZ

Producto de la General Motors

SGNIF OA

Luz eléctrica y agua corriente en todas partes y para todo el mundo

Concesionario: JOSE L. CURT

## Escuela Modelo

EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4

La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios: Grandes patios para esparcimiento de los alumnos: Profesorado numeroso y competente: Clases al aire libre.

FRANCÉS: DIBUJO: MÚSICA: GIMNASIA

Museo, Biblioteca escolar, Gabinete de Física CLASES GRADUADAS PARA NIÑAS Y NIÑOS

## Dr. Ernesto Ripoll Romeu

Ex Asistente a las Clínicas Schweizerhof,

Waldsanatorium de Davos Platz (Suiza) :

Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel,

Laënez de París :

Tratamiento de la Tuberculosis Pulmonar por el Pneumotorax Artificial

Consulta de 10 a 12

Sagasta 3 ALICANTE

# EL MAS GRANDE EXITO DE

# CITROËN

EN LA EXPOSICION DE PARIS

- 6** cilindros 14 C. V. carrocería moderna 4 y 6 plazas
- 4** idem 10 C. V. carrocería moderna 4 y 6 plazas

Estos nuevos modelos podrán verse en la

**Exposicion de José Mataix**

Agente exclusivo en toda la provincia

Plaza Alfonso XII, 2.

**ALICANTE**



## CAMIONETAS ADAPTADAS PARA CHASIS CHEVROLET

Diferentes modelos de carrocerías  
para carga

ENTREGA INMEDIATA

# :-: SIMO :-:

Avenida Dr. Gadea, 5 Alicante

